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7.1 Parameter 
Erläutern Sie anhand des nebenstehenden Zeitverlaufs folgende Begriffe: 
tr   rise‐time       
tf   fall‐time       
tpHL  propagation delay     
tpLH  propagation delay     
tTHL  output transition time    

altung. 

tTLH  output transition time 
 
7.2 Gegentaktausgangsschaltung    
Erläutern Sie die Funktionsweise einer 
Gegentaktausgangsschaltung und die Funktion der 
Pegelverschiebungsdiode. 
 
 
 
 
 
7.3 Open Kollektor Ausgang  
Erklären Sie die elektrischen Auswirkungen von Pullup‐ und Pulldown‐Widerständen an einem Logikausgang. 
Erläutern Sie die Voraussetzungen für die Parallelschaltung von Open Kollektor Ausgängen.  
Welche Logikfunktion lässt sich durch die Parallelschaltung realisieren? 
 
7.4 Diodenlogik  
Erläutern Sie die Funktionsweise der beiden nebenstehenden 
Schaltungen und benennen Sie die jeweilige realisierbare 
Logikfunktion.   
 
 
7.5 Multi­Emitter­Transistor  
Erklären Sie die Funktionsweise des Multi‐Emitter‐Transistors 
anhand der nebenstehenden Sch
 
  
 
7.6 CMOS Logikschaltung 1 
Welche Funktion realisiert die Schaltung und wie viele NOT gibt es in der Schaltung? Welche Bedeutung hat der 
Eingang C für das Ausgangssignal A? 
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Logikpegel „0“ entspricht 0 V 
Logikpegel „1“ entspricht 5 V 
Logikpegel „X“ entspricht hochohmig  C
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7.7 CMOS Logikschaltung 2 
Vervollständigen Sie die Wahrheitstabelle für die angegebene Transistorschaltung.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7.8 Signallaufzeit 
Die Gattersignallaufzeit eines Inverters beträgt 2 ns und des EXOR‐Gatters 6 ns. Für die abgebildete Schaltung 
sind die Spannungsverläufe an den Knotenpunkten A2 und A3 in Abhängigkeit vom dargestellten Eingangssignal 
A1 in das Diagramm einzutragen. 
 
 

E1 E2 E3 E4 X1 X2 X3 X4 A
0 0 0 0
1 0 0 0
0 1 0 0
1 1 0 0
0 0 1 0
1 0 1 0
0 1 1 0
1 1 1 0
0 0 0 1
1 0 0 1
0 1 0 1
1 1 0 1
0 0 1 1
1 0 1 1
0 1 1 1
1 1 1 1
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